

«Боржоми», «Хванчкара», хачапури (специально для автомобилистов – «Колхида»)… Сегодня у Грузии есть еще один бренд, широко известный за ее пределами. Это реформа МВД и, в частности, ГАИ. Мы стремились в Тбилиси как в сказку (судя по рассказам коллег), чтобы проверить ее личным опытом. И вот мы в Грузии…



Для нас эта страна началась с небольшого пограничного перехода на границе с Азербайджаном (мы заезжали с этой стороны). Пограничник, узрев наши российские паспорта, куда-то позвонил, и навстречу нам вышел улыбающийся полный мужчина в клетчатой рубашке. Несмотря на широкую улыбку, что-то сразу выдавало в нем представителя спецслужб... «Вы не против, если я с вами побеседую?» - он пригласил нас за стол, угостил холодной минералкой... Разговор продолжался минут пять. Офицер был предельно вежлив, выяснил, зачем мы едем в Грузию, попросил разрешение (!!!) сделать ксерокопии наших паспортов... И затем произнес: «Добро пожаловать»! А пограничник шлепнул в паспортах въездную печать.









~~ВНЕ РАМКАХ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМОВ И СЕРИАЛОВ НЕ ПЕЧАТАЮТ~~



Несколько цифр

Полицейский, который несет службу на дороге, в городе, селе, получает от 800 до 2000 лари (13 600-34 000 руб.), что по грузинским меркам очень и очень хорошо. Прибавьте полную медицинскую страховку для всей семьи и перспективу отличной пенсии – и поймете, почему они не берут взятку. Причем даже после 5 лет службы в полиции можно рассчитывать не только на пенсию, но и на отличное трудоустройство – и в государственной, и в частной организации, льготы в обучении (в том числе за границей). Хотя, конечно, есть и опасение, что тебя поймают на взятке (или всего лишь нарушении инструкции!) сотрудники особой генеральной инспекции и неминуемо посадят – играет свою роль. В первые годы реформы из МВД было уволено и/или село в тюрьму несколько сотен сотрудников. И сейчас, по утверждению министра В.Мерабишвили, в полиции арестовывают или увольняют двух-трех человек в месяц.

Официальных отношений у нас с Грузией нет, поэтому курс нигде не указывается. Но на границе меняют 1 лари на 17 руб. По данным опросов, МВД пользуется доверием 87% граждан страны (сразу после грузинской православной церкви).